
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : τον κ. Υπουργό Υγείας    

ΘΕΜΑ :  Κραυγή αγωνίας για την Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων 

«Ορφανουδάκειο» Ιεράπετρας Λασιθίου Κρήτης. 

 

κ. Υπουργέ,   

     Στην Ιεράπετρα της Κρήτης εξελίσσεται εδώ και οκτώ (8) χρόνια μια 

κατάσταση που προσβάλλει κάθε έννοια κοινωνικής μέριμνας. Πιο 

συγκεκριμένα ηλικιωμένοι άνθρωποι παραμένουν σε ακατάλληλα και 

προσωρινά κτίρια, ενώ το ανακαινισμένο Ορφανουδάκειο – χρηματοδοτημένο 

αρχικά με 1.250.000 που τώρα πλέον έχουν ξεπεράσει τα 2.000.000 ευρώ 

δημόσιου χρήματος – παραμένει κλειστό, μη λειτουργικό και επικίνδυνο. Παρά 

τα εγκαίνια του 2023, το κτίριο δεν μπορεί να λειτουργήσει, καθώς παρουσιάζει 

σοβαρότατες τεχνικές και κατασκευαστικές ελλείψεις. 

     Δυστυχώς σήμερα, η κατάσταση έχει φτάσει σε οριακό σημείο. Ειδικότερα : 

Μπαλκόνια καταρρέουν, τμήματα του κτιρίου κρίνονται επικίνδυνα και ο 

περιβάλλων χώρος έχει περιφραχθεί με προστατευτικά δίχτυα, ώστε να μη 

τραυματιστεί διερχόμενος πολίτης. Μιλάμε πλέον όχι μόνο για ακαταλληλότητα, 

αλλά για κίνδυνο δημόσιας ασφάλειας.  

     Την ίδια στιγμή, οι ηλικιωμένοι που προορίζονταν να φιλοξενηθούν εκεί 

εξακολουθούν να ζουν από το 2017 σε χώρους που δεν πληρούν βασικές 

προδιαγραφές Μονάδας Φροντίδας Ηλικιωμένων. Ο Σύλλογος Φίλων Ατόμων 

Τρίτης Ηλικίας, ο μόνος νόμιμος και αναγνωρισμένος φορέας λειτουργίας, είναι 
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Ν.Π.Ι.Δ. μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα ειδικός αναγνωρισμένος ως  

Φιλανθρωπικός που φιλοξενεί ηλικιωμένους χωρίς οικογένεια και χωρίς καμία 

απολύτως στήριξη, εντελώς δωρεάν έχει αφεθεί μόνος, εξαντλημένος και 

οικονομικά εξουθενωμένος. Έχει καταβάλει περίπου 400.000 € σε ενοίκια, δεν 

έχει λάβει οφειλόμενα ποσά του Δήμου που προσεγγίζουν τις 600.000 €, δεν 

λαμβάνει καμία κρατική ενίσχυση λόγω έλλειψης άδειας (όχι από δική του 

ευθύνη), επιβαρύνεται συνεχώς με υψηλό κόστος επισκευών και 

αποκατάστασης ζημιών στα ενοικιαζόμενα κτίρια, ακριβώς επειδή είναι 

ακατάλληλα για τέτοια χρήση. 

     Σήμερα, ο κίνδυνος είναι άμεσος και πραγματικός: ο Σύλλογος βρίσκεται στα 

όρια της οικονομικής κατάρρευσης, ενώ υπάρχουν δημόσιες αναφορές για 

παράκαμψή του μέσω δημιουργίας νέου φορέα, γεγονός που απειλεί να αφήσει 

ανθρώπους 80 και 90 ετών χωρίς στέγη, φροντίδα και προστασία. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Γιατί μέχρι και σήμερα δεν έχει καταστεί λειτουργικό το κτίριο παρά τα 

πολλά χρήματα που έχουν δαπανηθεί για την κατασκευή του ;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να ξεκινήσει η 

λειτουργία της Μονάδας Φροντίδας Ηλικιωμένων «Ορφανουδάκειο» 

και να φιλοξενηθούν σε αυτό οι ηλικιωμένοι συμπολίτες μας ;  

                                                                                                      Ο 

ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 

 




